附件1

申  报  条  件

生态环境监测“三五”人才申报人必须具备的基本条件是：热爱祖国，热爱生态环境监测事业，有强烈的事业心和奉献精神，具有良好的思想品质和职业道德。
一、尖端人才
申报人除具备基本条件外，应聘任三级及以上正高级专业技术岗位，从事生态环境监测及相关工作15年及以上，熟练掌握一门外语，有深厚扎实的专业理论功底，创造性地解决了生态环境监测领域关键技术问题，达到国际较高水平，对我国生态环境监测科学技术的发展作出了突出贡献，并符合下列条件之一：
（一）国家科技重大专项、国家重点研发计划、大气重污染成因与治理攻关总理基金和国家科技计划（科技支撑、“863计划”“973计划”、重大科学仪器开发专项、基础性专项、基础条件平台等）项目（课题）负责人或技术负责人；或国家自然科学基金重点、面上项目负责人。
（二）获国家科技奖（一等奖前7名，二等奖前5名）或省部级科技奖（一等奖前3名，二等奖第1名）。
    （三）在SCI、EI检索期刊中以第一作者或通讯作者发表生态环境监测领域论文5篇及以上，其中3篇论文的总影响因子不小于8.0。
（四）直接培养生态环境监测相关专业博士研究生3名及以上。
（五）在国家一级学会任常务理事及以上职务；或在国家二级学会任主任或副主任委员及以上职务。
二、一流专家
申报人除具备基本条件外，应具备副高级及以上专业技术任职资格，从事生态环境监测及相关工作10年及以上，有扎实的专业理论功底，有效地解决了生态环境监测领域重要技术难题，达到国内领先水平，对我国生态环境监测科学技术的发展作出了重要贡献，并符合下列条件之一：
（一）环保公益性行业科研专项项目负责人；或省级科技重大专项和省级科技计划（科技支撑、科技攻关）重大、重点项目（课题）负责人；或省级自然科学基金项目负责人。
（二）获省部级科技奖（二等奖前3名，三等奖第1名）或市厅级科技奖（一等奖第1名）。
（三）在国内核心学术期刊（北大核心）中以第一作者或通讯作者发表生态环境监测领域论文8篇及以上。
（四）直接培养生态环境监测相关专业硕士研究生5名及以上。
（五）在国家二级学会任常务理事及以上职务；或在省一级学会任主任或副主任委员及以上职务。
（六）全国生态环境监测专业技术人员大比武获奖选手（个人一等奖）。
（七）主持承担省部级重大业务和能力建设项目（含中央政府五年计划、中央生态环境资金项目等）。
（八）主持制定完成5项及以上国家生态环境保护标准（监测领域）。
三、技术骨干
申报人除具备基本条件外，应具备中级及以上专业技术任职资格，从事生态环境监测及相关工作5年及以上，有较扎实专业基础理论知识，具有解决生态环境监测某领域技术难题的能力，达到国内先进水平，对生态环境监测科学技术的发展作出较大贡献，并符合下列条件之一：
（一）省级生态环境科研专项项目负责人；或市厅级科技项目负责人。
（二）获省部级科技奖（三等奖前3名）；或市厅级科技奖（一等奖前3名，二等奖前2名，三等奖第1名）。
（三）在国内核心学术期刊（北大核心）中以第一作者或通讯作者发表生态环境监测领域论文3篇及以上。
（四）主持或作为重要参与者制定完成国家生态环境保护标准（监测领域）2项及以上。
（五）在省一级学会任常务理事及以上职务；或在省二级学会任主任或副主任委员及以上职务。
（六）在全国生态环境监测专业技术人员大比武中获得个人奖项或团体奖项；或在省级生态环境监测专业技术人员大比武等技能竞赛中获得二等奖及以上奖项；或在地市级生态环境监测专业技术人员大比武等技能竞赛中获得个人奖第一名。
（七）主持或作为主要参与者完成环境质量报告书等材料编写，成果获得省级及以上生态环境部门二等奖及以上奖励。
（八）在例行监测、专项监测和应急监测工作中，技术水平较高，有突破、有创新，表现突出，成绩显著，有较大发展潜力。
（九）主持或作为主要参与者完成地市级重要业务和能力建设项目（含政府五年计划、地方建设专项等）。
（十）具有生态环境监测领域的发明专利成果，其成果广泛应用于监测领域。
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